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Közegésszségügyünk.
(Did.) Az országgyűlés most tárgyalja 

az állatorvosi közszolgálat álla­
mosításáról szóló törvényjavaslatot, 
melyet Darányi miniszter tett le a ház 
asztalára, s melynek rendkívüli fontossága 
szembeötlő. Forduló pont ez hazánk gazda­
sági történetében, állattenyésztésünk és állat- 
kivitelünk egészen uj irányt s impulsust fog­
nak nyerni. Ezen javaslat egyik oszlopa s 
alapja a nagy közigazgatási reformtervnek. 
S ez alkalommal önkéntelenül is az a kérdés 
merül fel, vájjon nem volna-e időszerű és 
szükséges a közegészségügy álla­
mosítása is ? Vájjon az emberanyag s az 
ember élet nem-e ép oly fontos az államra 
mint a szarvasmarha vagy sertés? Vájjon 
nem-e a lakosság szaporodásától, egészségétől 
függ-e a véderő, az állam munkaképessége 
s gazdagsága?

Közegészségügyi törvényeink a legjob­
bak közé tartoznak a Continensen, de a vég­
rehajtásuk a lehető legrosszabb. Nincs ellen­
őrzés, nincs felügyelet, ellenben Vannak ez­
rekre menő s vaskos köteteket kitevő minisz­
teri rendeletek, melyek tömkelegében sem 
a hatóság sem az orvos nem ismeri ki magát, 
s melyek néha épen ellenkezőjét rendelik a 
törvény világos szövegénél.

Járványok pusztítanak az ország min­
den részében, igy, hogy példával éljek Pan- 
csováu évekig gvassált a tifteritisz és vörheny s 
szedte áldozatait a gyermekek között, ható­
ság s orvosok tehetelenek voltak e rettentő 
járványokkal szemben. A lakosság halandó­
sága az ország minden részében igen nagy, 
európai országok között a hetedik helyen 
vagyunk, a szaporodás minimális.

S ezen elszomorító állapotok megszün­
tetését egyedül a lcözegészégügy 
államosításától várom, melyet továbbra 
hallasztani már óriási kárral s veszélylyel 
jár az országra nézve.

A jelen s az előző kormányok e kérdés 
megoldását a közigazgatás reformjának kere-
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tón belül ígérik s Ígérték keresztül vinni. Hát

elismerem, hogy a közegészségügy a közigaz­
gatás integráns részét képezi, de nézetem 
szerint megoldható ez őnnállóan egy önnálló 
törvényjavaslatban is, mint a hogyan most 
az állategészségügyet megoldják, s melyet 
annak idején belehet majd illeszteni a köz- 
igazgatás nagy reformópiiletóbe. mint a 
hogyan bizonyára az állategészségügyet is 
be fogják illeszteni.

A közigazgatás államosítása még a 
messze jövőben van, annak elfogadása s 
keresztülvitele még beláthatlan s bizonytalan, 
mert órás! küzdelmek s elkeseredett harczok 
lesznek e kérdés körül, melyek kimenetele 
kétséges, s ettől tegyük függővé az ember­
anyag jólétét s egészségét ?

Ez nem volna okos s lelkiismeretes po­
litika. Miután a kormány a jelenleg tárgyalás 
alatt levő javaslattal megalkotta a praece- 
deust arra, hogy a közigazgatás reformja 
részletekben is megcsinálható, ne késsen 
tovább s tegye mielőbb a ház asztalára az 
oly fontos közegészségügy rendezését is, s 
akkor már két köve lesz a majdan építendő 
nagy épületéhez.

Utazó kereskedők.
Budapesten egy olyan mozgalom indult 

meg, melynek az a czólja, hogy egy a magyar 
ipar érdekében s annak hathatos védelmére 
Hegedűs Sándor kereskeuelmügy miniszter 
által tervezett s a törvényhozás által két­
ségtelenül helyesnek tartott reformot kószlel- 
tesseu. Az ipartörvénynek, különösen pedig 
50 §-ának módosításáról van szó, mi által 
minden kereskedelmi utazónak meg lesz tiltva, 
hogy magán fogyasztóknál megrendeléseket 
gyűjtsön.

A budapesti kereskedők és iparosok vagy 
j jobban mondva, egy csekély töredékük a 

reform ellen állást foglalt, küldöttséget me­
nesztett s kérvényt intézett a kereskedel- 
mügyi miniszterhez. Azt akarják, bogy a 
törvény, majd csak 5—10 év múlva lépjen 
életbe, mert a magyar ipar még nem elóg

erős, hogy a magán megrendelésnek gyüj 
tése nélkül el lehessen.

Itt önkénytelenül felmerül a kérdés, váljon 
a törvény halogatása vagy azonnal való életbe 
léptetése van-e a hazai ipar érdekében s e 
kérdésre önmagától kínálkozik a válasz, hogy 
ezt a törvényt már évtizedek előtt kellett 
volna hozni és hogy a magyar ipar e tör­
vényes rendelkezés nélkül egyáltalán nem 
boldogulhat.

Különböztessük meg a fogalmakat. A 
fővárosi nagykereskedők és iparosok azt kí­
vánják, hogy utazóik ezentúl is gyüjtbesse- 
nek megrendeléseket magánosoknál telep­
helyükön kívül. Miután Ausztriával közös 
vámterületet képezünk, teljesen kizártnak kell 
tartani, hogy az osztrák kereskedelmi utazókat 
más elbánásban részesítsük, mint a hazaiakat, 
következéskép az osztrák utazóknak is szabad 
lenne közvetlenül a fogyasztóknál meg­
rendeléseket gyűjteni. —- De hisz éppen 
ezek ellen az utazók ellen kell meg­
védeni a hazai ipart. Becsben s egyáltalán 
Ausztriában vannak kereskedők és iparosok, 
kik Magyarországot évről-évre beutaztatják, 
megrendeléseket gyűjtenek s teljesítenek s a 
hazai iparnak hatalmas versenyt teremtenek 
a hazai fogyasztónál. Ezt a versenyt le kell 
ráznunk a nyakunkról s ez a verseny ellen 
való védelemből készül a törvény. A magyar 
detailutazóknak lehetetlenné lesz téve, hogy 
közvetlenül a fogyasztónál gyűjtsön megren­
deléseket s adjon el árukat, de ugyanaz tör­
ténik az osztrákkal is és e czól előtt meg 
kell hajolnia a magyar iparosok és kereske­
dők említett kis töredékének is, mely e tör­
vény alatt szintén szenvedni fog ugyan, de 
nem annyit, mint az osztrák ipar, a magyar 
vidéki iparosokat pedig erősiti, nekik nagy 
könnyebbülést szerez és megizmodásukat 
lehetségessé teszi e szükséges reform.

A fővárosi iparosoknak nem szabad azt 
gondoluiok, hogy ők monopolizálják a ma­
gyar ipart s egyedül az ő zsebükben van a 
magyar kereskedelem. — A vidék ezerszer 
nagyobk s ezerszer inkább reá van szorulva

TAECZ AA.
P i p ö k e.

Elbeszélés.
Irta : Palóc/ László.

Sem ők nem jártak sehova, se ö hozzájuk nem 
járt senki. A végrehajtó, meg a becsüssé jártak el 
legsűrűbben Molnár Andrásékhoz, de ezek már úgy 
ismerték a lakás minden zegét-zugát, hogy a szobá­
ban nem is alkalmatlankodtak, a konyhaasztalon 
tették le a az Írásaikat, ráültek a vizes korsók ló- 
czájára és ott Írták meg a dolgukat, anélkül, hogy 
szóltak volna egyéb szót, mint a mit már úgy is tu­
dott itt mindenki :

— Egy sárgára festett kék ajtajú ruhaszekrény, 
két sárgára festett ágyfa, egy rozoga asztal, meg 
négy szék.

Mikor ezeket hivatalos komolysággal összeírták, 
Pipőkéhez fordultak, egy tizenkét évesnek látszó 
kicsiny rongyos ruhájú leányhoz :

—- igény?
Pipőke bátran s némi hivatalos komolysággal 

felelt :
— Moluár Andrásné született Bokor Julianna 

tulajdoni igényét ezennel bejelentem.
Molnár Andrásné született Bokor Julianna pedig 

nem más volt, mint Pipáikénak tulajdon édesanyja, 
aki ilyen alkalmakkor rendesen ozsonnán volt 
valamelyik régi ismerősénél, hanuadizü sógoránál, 
vagy egyéb rokonánál.

Molnár András ezidöszerint dijunk a j irásbiní- 
ságnál, a neje pedig, a ki igénylő felperesnüje a rozoga 
bútorzatnak, ozsonnázassal keresi kenyerét.

Valamikor ez nem igy volt. Akkoriban Molnárók- 
hoz jártak ozsoimázni a vendégek, a végrehajtó 
nem igen (ismerte a házuk tájékát; de ahogy fordult 
az idő, megváltozott minden, megváltozott ez is. 
Most a jó, az egykor szép Mohiamé kell vagy nem, 
a zsebébe is elrak egy-egy darab kalácsot, süteményt, 
hazaviszi Pipőkének, had legyen öröme neki is, a 
szegény teremtésnek.

Pipőke egy elkényesztetett vásott vad leány. 
Aranyszínű, hosszú, sttrtt haja kóczos, mintha hetek 
óta nem lett volna kibontva, félretörött sarkú foltozott 
czipöje, a rövid ruha alatt félig kilátszó poros, ron­
gyos harisnyája szánalmassá teszik külsejét.

A tizenkét éves gyermek teljesen egyedül saját 
kényére bizva tölti el az idői. Sötét tekintetű, nagy 
fekete szemeiből talán soha köuy ki nem csordult, 
edzett a lelke a sok csapástól, mely családját érte, 
nem fél a vihartól, melyben könnyelműen, kedvtelés­
sel játszik az elhagyott ház udvarán.

Egy lompos komondor kutyával ól meghitt 
barátságban. Kergetik egymást utozahosszat, egész 
nap együtt vannak, még az éjjet is ezzel töltené, ha 
apja, kinek szavára legjobban hajlik, ezt meg nem 
tiltaná.

Ahogy a végrehajtók eltávoztak, Piptikének egy 
mesteri módon szőtt pókhálón akadt meg a szeme, 
melyben egy ártatlan legyecske vívott elkeseredett 

! életharczot egy telhetetlen pókkal. Pipőkének tetszett 
I a viaskodás, a rozoga asztalra mászott, hogy közelebb- 
I ről lássa a mestergerenda szögletében folyó élveze- 
I les színjátékot.

A rozoga asztal egyik sarka felbillent, Pipőke 
1 leesett és a padozat fájába vágta az orrát, melyből 
' csakhamar ijjesztö módon kezdett bugyogtii a vér.

A megrettent gjermokleány torkaszakadtából 
I segítségért kiáltozott, s a zajra a szomszéd ház ud­

varából szaladt elő valami vörös hajú kamasz, aki 
nemkevésbé volt megrémülve a kis leány arczán pa­
takzó vér láttára.

— Mi történt ?
A fiú — ki első pillanatra azt képzelte, hogy 

valami rettenetes rablógyilkossági kísérlet történt 
Pipőkével, vízért szaladt s tőle telhető gyöngédséggel 
igyekezett sajnálkozni a véres látványon.

Mikor a vérzés elállott és a kis lány megmosta 
arczát, a fin távozni készült.

— Józsi! ne menj el még, várj, majd fölmászok 
a fára és rázok neked epret.

— Jaj nem engedem, leesel megint és nagyon 
megütöd magad.

— No hát akkor ne menj el.
A gyermekek egymás mellé ültek és ki tudna 

azt elmondani, miről folyt közöttük a szó. Ártatlan 
lelkűk melege verőfónyessé tette előttük azt a komoly, 
szegényes képet, melyben mind a ketten éltek, a leány 
csengő kaczaja, a fin örömtől sugárzó arcza mutatja, 
hogy nem értik még azt az átkot, melynek súlya 
alatt görnyednek, akik az ö sorsuk intézésében küz­
denek nyomorral, szükséggel.

Mikorra sötétedni kezdett az idő, a két gyermek 
üsszepörült valami érdektelen dolog fölött és Pipőke 
a Lompost hitta segítségül, úgy űzték ki a házból 
Józsit, a szomszéd fiút, a ki a segély kiáltásra futott át.

— Hajra lompos! Fogd meg! usz ! usz !
Józsi szaladt esze nélkül, vékony nadrágjából 

egy darabot, hozott vissza Lompos az ő parancsolójá- 
I uak, a kis Pipőkének.

Még vagy három évig ozsonnázott iparszertien 
egykori szép Bokor Julianna, még vagy három évig
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a hathatós védelemre és a főváros környékén 
kívül is van még Magyaroszág.

Csak azért károsodjék Magyarország 
egész vidéki ipara, hogy egy marok buda­
pesti és egy sereg osztrák iparosnak és nagy 
kereskedőnek könnyebbé legyen téve az élet 
és a jómód ? A szegedi szabónak, debreczeni, 
kassai csizmadiának, pancsovai szürszabónak, 
szűcsnek és bocskorosnak stb. nincs ugyanaz a 
joga a kormány gondoskodásához, mint a 
fővárosi iparosnak ?

Eddig a vidéki jobb fogyasztó szükség­
letének túlnyomó részét Becsben, egy csekély, 
sőt legcsekélyebb részét Budapesten rendelte 
meg; a vidéki ipar számára megmaradt a 
fogyasztó közönségnek gyengébb, fizetésre 
képtelenebb része. Az iparczikkeknok ezt a 
túlnyomón Bécsben megrendelt részét a ma­
gyar ipar számára menti meg a törvény s 
ezért a magyar iparosnak s iparűzőknek min­
denképpen azon kell lenni, hogy keres­
kedelemügyi miniszternek ez az iparvédő 
javaslata minél előbb törvónynyé váljék s 
azonnal életbe lépjen.

a városháza disz- 
a Kit suli és Bőim

F c 1 li i v á s
a dél magyarországi tanítók és taniigybarátok hoz.

Miként a dél magyarországi tanitóegyUt elnök­
ségének lelkes felhívásából ismeretes, a folyo évi 
XXXI V. dél magyarországi nagy- és közgyűlés július 
hú !)., 10. és Ili k napján Nagy-Kik indán fog meg­
tartatni.

Városunkat másodszor éri azon megtisztelő ki­
tüntetés, hogy Délmagyarország tanítóságát fald 
között üdvözölheti és városunk örömteljes vendég- 
szeretettel fogadja a nagyérdemű egyesület ide rali­
dul ó tagjait s a helyi bizottság minden jó igyekezetét 
felhasználja arra, hogy azon pár nap, melyet körünk- I 
ben töltenek, minél hasznosabban, minél kellemeseb­
ben teljék el. Városunk lakossága őszintén örvend, I 
hogy a hazai tanügy derék munkásainak fogadtatá­
sával újra kinyilvánítja a magyar kultúra iránt való 
érdeklődését, midőn szeretettel fogadja azokat, kik e 
magasztos ügynek önzetlen tevékenységgel szolgála­
tában állanak.

Alulirt helyi rendező bizottság a város közön­
sége nevében a legszivélyu sebben meghívja a „D él­
magyarországi Tanitóegy let“ tisztelt 
tagjait és az egylet barátait és pártáiéit a délmagyar­
országi tanitóegyletnek f. évi j u 1 i u s h ó 9., 10. 
és 11 - én Nagy-Kiki n d á u tartandó XXXIV. 
nagy- és közgyűlésén való minél tömegesebb rész­
vételre.

A tani tégy ülésre jelentkezőket tisztelettel felkéri 
a rendezőbizottság, szíveskedjenek a jelentkezésnél 
határozottan nyilatkozni, vájjon a társasebéden részt,- 
venni óhajtanak-e? Ez utóbbi esetben a 2 korona 
részvételi díjon kívül a társasebédek diját 1 korona 
40 fillért is kegyeskedjék beküldeni.

A le jelentések legkésőbb f. évi június hó 25-ig 
Martin János bizottsági pénztároshoz Nagy-Kikindára 
intézendők, hova a részvételi díj, valamint a társasebéd 
dija is beküldendő.

Egyben kérjük a t. résztvevőket, szíveskedjenek 
az ide- és visszautazás módját, a jelentkezések alkal­
mával tudatni, hogy a megfelelő utazási jegyeket 
ideje korán megkitídbessük.

Az íiii nepűl.v program in ja a következő :
Julius 9-én.

Érkező vendégek ünnepélyes fogadtatása a 
fogadó bizottság által. Bevonulás a városba, hol a 
résztvevők mellé elszállásolok adatnak.

Napközben az érkező vendégek megtekintik a 
város nevezetességeit. Az áll. polgári leányiskola ez 
alkalomra rendez at, kiállításai, a ró in. katli. és gür. 
kel. népiskolát, az újonnan épülő főgymnáziumot, a 
város minta szőlőtelepét stb.

',„7 órakor választmányi ülés 
termében, utána ismerkedési estély 
szállodában.

Julius 10-én.
II e. 8 órakor : isteni tisztelet valamennyi hely­

beli egyházban, 1..9 órakor: Steinbach Antal emlék­
tábla leleplezése a róni. katli. népiskolában.

9 órakor: a nagygyűlés ünnnepélyes megnyitása 
a Bohn szálloda nagytermében ; üdvözlések, előadások.

I). ii. 1 órakor : diszebéd a Nemzeti Szállodában.
4 órakor : óvodai szakosztályi ülés a Humanitás 

nőegylet helyiségében.
5 órakor: polgári iskolai szakosztály megala­

kulása a polg. leányiskola dísztermében.
(j órakor : gazdasági ismétlő iskolai szakosztály 

megalakulása a róni. katli. iskola nagytermében.
Kzután sétahangverseny a Népkertben.
8 */„ órakor hangverseny a Ben ed ok Elek es 

Szab öles ka Mihály közreműködésével. E hang­
verseny tiszta jövedelme a Dél magyarországi tauitó- 
egyesül -t conviktnsa javára adatik.

Julius 11-én.
Délelőtt 7 órakor egyleti rendes közgyűlés.
10 órakor kirándulás Fiúméba.
Nagy-Kikinda, 1900. évi junius hó 10-én.

Hazafias üdvözlettel a helyibizottság 
nevében:

Hoffmann János,Hí'. Bogdán Zsivkó,
polgármester elnök.

I I X 15 XC lí.
Mosolygó, azúr kék égboltozat alatt

görnyedt a járásbíróság poros aktái fölött a valamikor 
jó módban élt Molnár András, — egy szép napon 
aztán elvitték az asszonyt a hatóság emberei. Egy 
betegszállító kocsi jött, érte, kivittük a járványkór­
házba, vissza sem került, többet.

Pipö kének a jótékony nő egy let bokáig érő 
gyászruhát készíttetett, az öreg Molnár Andrást a 
honvédek men házé bau helyezték el, a rozoga bútorok­
nak nem került többé igénylője, elvitték, széthordták 
az árverés hiénái.

Mindenről gondoskodtak a jó emberek, csak az 
nem jutott eszébe senkinek, hogy mi történjék az 
árván maradt, Pipőkével, az egyedül maradt tizenöt, 
éves gy ennek leány nyal.

— Szegődjön el cselédnek ! — mondták egy- 
nehányan.

— Valami úri helyre hóimé nak kellene odaadni! 
— vélték mások.

— Legyen a feleségem, — szólt hozzá Józsi 
szelíden, ki ekkor töltötte be huszadik él ■!,évét és 
kereskedőn -ged volt abban a rőfös üzletben, melyből 
a jótékony nőegylet vásárolt Pipőkének gyászruhát,

l'ipőke beleharapott, az ajkába, villámokat szórt 
szeméből a jóakaró tanácsadók felé, daczosan tordi- 
t,"U hatat az aggódva gondoskodó jó nénikékuek, 
aztán elindult ablm a veszélyes örvénybe, melyet, 
életnek keresztelt a reges emhei! fogalom, belevetette 
magát, azokba a hullámokba, melveknek erejűül 
megküzdeni munkára edzett karral is nehéz és engedte 
magát, sodortatni az árral, melynek veszélyes ringása 
hajtja a jót, meg a halsz,-rem-sét,

(vvge következik, j

Űrnapja. „ „ .
ment végbe az úrnapi áj tat osság. Már korán reggel 
sereglettek a katholikus liivők az ilyen alkalmakkor 
mindig szüle minorita templomba, hol a fényes se­
gédlettel czelebrált nagy mise alatt az uj egyházi kar 
szokott ])reczizit.ással előadott énekével emelte az aj - 
tatosságot. Félfiz órakor indult a körmenet melynek 
élén haladt az áll. elemi iskolák, polgári, felső keres­
kedelmi iskola és főgymuasium tanuló ifjúsága a 
tantestületek vezetése alatt. A hatóságok testületek 
egyletek és tisztikar testületileg vett részt. A 46. 
gyalogezred 2. zászlóaljának egy dísz-százada, melyet 
Bőgd á n százados vezényelt, adta a szokásos sor­
tüzel. Helyes újításnak tartjuk, hogy zeuekiséret he­
lyett, a templomi énekkar bár fárasztó de minden 
esetre lélekemelő egyházi énekkel kisérte a szentséget 
egyik kápolnától a másikig. A magasztos egyházi 
ünnepély a Te D-nm-mal ért végett a templomban.

Hittanári vizsga. Dr. Csütörtök Arnold, a 
pancsovai minorita ret dhá/. köztiszteletben álló tudós 
tagja és hittanát’, a múlt héten kitüntetéssel tette le 
az előirt külön hittanári vizsgát. Szívből üdvözöljük 
e fényes sikere alkalmából.

— Érettségi vizsgálatok. A pancsovai áll főgym- 
nasiumban junius 15-én tartatott a szóbeli érettségi 
vizsga dr. M a rg a 1 i t, s Ede budapesti egyetemi 
tanár miniszteri biztos elnöklete alatt. Az eredmény 
a következő: jelesen érettek: Berko vies Rafael, 
Halász Elemér, Pekovics János és Szmederevácz 
István; jól érettek : Boskovits Dusán, Jovanov Döme, 
Jankulov Sándor, és Sohambek Jefta ; érettek: Hadla 
Sándor és Graft Emil.

Közgyűlés. Szokatlan érdeklődés mellet 
nyitotta meg Rónay Jenő főispán f. hó 12-én 
reggeli 9 órakor a város III rendes közgyűlését. De 
mig a délelőtt folyamán a szabadelvű párt mindkét 
árnyalata meglehetős tömör soroltban vonult a köz­
gyűlési terembe, addig a tanácskozás délutáni foly­
tatásán, melyet Mattan ovich Adolf polgármester 
vezetett, csak bírom városatya érdeklődött a tárgy- 
sorozat, még legnagyobb részt hátralevő ügyei Iránt 
Első tárgyként felolvashatott a polgármesteri jelentés 
a törvényhatóság április május havi állapotáról. Ezzel 
kapcsolatban adott feleletet a polgármester dr. Hódy 
Antalnak, a torontál b. é. vasutak iudobásához s az 
epreskerten keresztül vezető gyalogjáró tárgyában 
tett, interpelláoziójára. Azt mondja, hogy a gyalog­
járó, lévén nyár, most, jókarbau van s hogyha azon 
tárgyalások, melyek a t. h. é. v. vonatának a Pan cső va- 
Teinesparti állomásba I endő befutatása tárgyában 
vezettetnek, eredménytelenek maradnának, akkor a 
gyalogjáró az öszszcl körülbelül 300 korona költ­
séggel helyre fog állíttatni. Graff J. Pál th. tag fölös­
legesnek találja az átjárót, mart a telek tulajdonosok 
annak idején köteleztetlek az Ősz utczáig járdát léte­
síteni, melynek folytatásaként a város átjárót is 
készíttetett,. (Csak próbálja a városatya az Ősz uteza 
folytatását képező « az indóházhoz vezető kereszt út 
melletti gyalogjárón járni sáros időben, s azt, 
fogja tapasztalni, hogy az ott, közlekedő kocsik által 
szctfrecsent sár megváltoztatta öltönye sziliét) A 
polgármesteri jelentés ns válasz tudomásul vétetett. 
Úgyszintén tudomásul szolgál a polgár mesternek a 
lósorozás alkalmával alkalmasnak talált katonaköte­
lesek elhelyezésére kij1 <iIfc fészer tárgyában adott 
válasza. A városi csatornázási terveket illetőleg 
határozatba ment,, hogy a város mérnöki hivatala 
ideiglenes vizlevezotési terveket, készítsen s mutasson 
be n legközeh bbi közgyűlésnek ; a csatornázási tervek 
pedig az által ínos város szabályozási l.ervekk>-l kap­
csolatban készüljenek. (Így talán még ebben n század­
ban hasznai vehetjük a 30,000 korona költséggel 
készült lejtrnérezésnek.) — A torontáli h. é. vasutak 
alapszabályának módosításához nem járul Pancsova 
városa es a régiek megtartása ne II ül nyilatkozik, 

i I-od osztályú adótiszt nek W cisz Vilmos válasz­

tatott meg. — A város 1899. évi záró-számadásai 
jóváhagyólag elfogadtattak, s felmentvéuyek meg­
adattak és jóváhagyás végett fel térj isztetnek. — A 
Klastrom utczabeli áll. lányiskola épülete 14 000 kor. 
az osztrák magyar banknak leendő eladása jóvá­
hagyatott. A lebontandó épület anyaga Leovics 
vállalkozónak 2000 koronáért engedtetik át, ki köteles 
az épületet záros batáridőn b lül lebontani. — A város­
házán tellállitandó óra tárgyában tett előterjesztés 
jóváhagyatott; a költségek pótköltségvetésileg fede­
zendő k. — Több kisebb fontosságú ügy elintézése és 
a kért segélyezések és szabadságok engedélyezése 
után 6 órakor véget ért az első kánikulai közgyűlés.

— A közigazgatási bizottság holnap délután 
*/„4 órakor tartja rendes havi ülését a városháza 
nagytermében.

— A szülök ügyeimébe Az éneklő madarak 
pusztítása és összefogdosása szigorúan tilos. Erről 
vegyenek tudomást a szülők is, mert a gyermekeik 
által elkövetett éneklő madár pusztításért vagy fog- 
dosásévt ők felelősek és szigorúan bűntetteinek.

— Zászlószenteles. A „pancsovai halászok 
önsegélyező egyesület e“ f. évi junius hó 
29- én tartja zászlószentelési ünnepélyét. A rendező 
bizottság serényen működik az ünnepély sikere érde­
kében. A részletes programmot legközelebb hozzuk,

A vizsgák sorrendje. A pancsovai áll. el. isko­
lákban a vizsgálatok a következő sorrendben tartat­
nak meg :

A) BELVÁBOS.
1. Fiúiskola.

délelőtt I. és IT. osztály.
18. délután III. és IV. osztály.

2. L e á n y i s k o 1 a.
19. délelőtt I. és 11. osztály.
19. délután III. és IV. osztály.

Junius
Junius

Junius
Junius
Junius 20. délelőtt V. és VI. osztály.

B) ALSÓVÁROS.
1. Fiúiskola (Merczy-uteza.)

Junius 18. délelőtt V — VI. és II. osztály.
Junius 18. délután III. és IV. osztály.

2. Leányiskol a (Király-utoza.)
Junius 19. délelőtt I., 11. és ILI. osztály.
Junius 19. délután IV. és V—VI. osztály

3. Vegyes iskola (Starcsovai-ut.)
Junius 20. délelőtt I., II. és 111. osztály.

C) FELSŐ VÁROS.
1. F i u i s k o I a.

(a belv. szerb templom mellett)
Június 18. délelőtt IV—V. és I. osztály.
Junius 18. délután 11. és III. osztály.

2. L e á n y i s k o I a.
(a belV. szerb templom mellett)

Junius 19. délelőtt I. és II. osztály.
Junius 19. délután 111. és IV. osztály.

3. Vegyes iskola.
(a felsővárosi szerb templom mellett)

Junius 20. délelőtt I., II. és II1. osztály.
Junius 20. délután IV—V. oszt,ál}'.
A vizsgálatok délelőtt mindig 8 órakor, délután 

2 órakor kezdődnek.
A felső leányiskola vizsgálata. Junius 20-án 

délelőtt az I. osztály', délután a II. osztály.
Tudomásul ! A Dél magyarországi tanitóegylet 

mindazon tagjai, kik a í. ó. hó 9, 10 és 11-én tar­
tandó nagy- és közgyűlésen részt venni óhajtanak, a 
Torontáli H-lyi Érdekű vasutak vonalain felára me- 
net,jegygyei utazhatnak, lm ez iránt legkésőbb folyó 
hó 25-ig a helyi bizottság levelező osztályának el­
nökénél Sziller Károlynál teljes cziraük kitétele 
és az utazásnál használandó vonalszakasz megjelölése 
mellett, jelentkeznek. 25-én túl érkező eziránti jelent­
kezések figyelembe nem vetettnek.

Megégett asszony. Krosadiuácz Drága 
ruhája szerdán este vacsora íőzés közben, egy' ki­
pattant, szikrától mcggyuladt A szerencsétlen asszonyt
súlyos égési sebekkel szállították a városi köz kór­
házba, hol még az éjjel óriási kínok között kiszeu- 
vedett. Nagy részvéttel temették el.

— Uj magyar lap a délvidéken. „Delta és 
Vidéke“ ozim alatt indul meg julius bú l ével a 
csinos, hazafias és intelligens Delta városkának első 
magyar lapja A társadalmi — szépirodalmi — és 
közgazdasági hetilapnak, melynek czélja a magyar 
sziliéin és nyelv ápolása, Naszluháez Ödön 
ügyvéd a felelős szerkesztője. A lap előfizetési ára 
egy évre 8 korona,

— Tauoneziskolai hívek. A kereskedő és iparos- 
tauoncziskola bizottsága pénteken délután tartott 
ülésében a következőleg állapította meg a iparos- 
tauoncziskola zárvizsgálnak sorrendjét: Hétfőn junius 
18-án 5 órától 8-ig a magyar-szerb előkészítő osz­
tályokban és az 1. A. és 1. B. osztályban; kedden 
jun. 19-én 2—8 óráig a magyar-német előkészítő 
osztályokban és a II. és 111. osztályban.

— Tolvaj leányzó. K o 1 b Anna hertelendy- 
lalvai illetőségű Ili éves leány mull, szerdán este 
felé bezúzta T oclorovios Mila lakásának ablakát 
és azon keresztül lehatolt a szobába U: I, összecso­
magolt.a a távollevő háziasszony ünneplő ruháit és 
a már nem szokatlan utón elillant. A bazuárkező 
Todorovicsné panaszára megindítót f rendőri nyouio 
zásnak sikerült a. tolvaj leányt a lopott viganókkal 
együtt, kézrokoriteni. A kihallgatás alkalmával azt
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vallotta a fiatal eltévelyedett leány, hogy azért vitte 
ej a ruhákat, hogy a másnapi uriiapi körmenetben ő 
is szél) ruhában vehessen részt. Átkisérték a vizs­
gálóbíróhoz.

Délmagyiu'omági iparszövetség. Vasárnap 
fi hó 17-óu ci. e. 10 órakor a polgáriskola tornater­
mében a Dal magyarországi iparszövetség pancsovai 
fiókjának megalakítása megy véghez, miért is azt a 
felhívást intézzük a szövetség tagjaihoz, valamint 
amaz iparosokhoz, a kik a szövetségbe^ lopni kíván­
nak, miszerint ezen gyűlésen az elöljáróság 16 tagja 
megválasztalik. Azon férfiak jó megválasztásától, a 
kik hivatva lesznek jövőben városunk iparos oszta­

gnak gazdasági, társadalmi és szellemi haladásában

25. sz.

ly közreműködni, függ a Dél- 
működésének sikere. A

hathatósan és buzgón
magyarországi Iparszövetség _ ....
vasárnapi alakuló gyűlésen megjelenik i±). b t e í n e r 
Károly szövetségi igazgató, a ki jelentést teend a 
szövetség eddigi és jövendőbeli működéséi öl. Innen 
vasárnap Franzteldre, hétfőn Róva-üjfalura és Károly­
fal vára indul, hogy ott a pancsovai fiókkal kapcso­
latos iparszövetségi helyi csoportokat szervezze.

Verseny tárgyalás. A Paucsován állomásozó hon­
véd csapatok részére szükséges terményczikkek biz­
tosítása iránt a m. kir. szegedi II. honved kerületi 
parancsnokság által folyó évi julius ho 18 an Verse- 
cz.en a in. kir. verseczi 7. honvéd gyalog ezred kezelő 
tiszti iroda helyiségében bizottsági tárgyalás tog tai- 
tatui. A kiadott hirdetmények szerint 1900. évi szep­
tember hó 1-től 1901. évi augusztus hó 31-ig terjedő 
időszakra a következő mennyiségű termeuyczikkek 
szükségeltetnek.

Naponta 7 adag 3400 gramos széna
7 „ 2100 „ alomszalma

négy hónaponként 20 mm. ágyszalma
havonta télen 35, nyáron 10 kbint.r. tűzifa.

Ezen czikkek szállítására vonatkozó és egyes 
váll Okozók által benyújtandó ajánlatok mintája, to­
vábbá a szállítási lelt,etelek iránt tájékozásul az illető 
hirdetmények szolgálnak, melyek a helybeli zászlóalj 
kezelő tiszti irodában megtekinthetők.

A. Magyar Művészet júniusi száma pompás tar­
talommal jelent meg. E díszes folyóirat, melynek 
szerkesztője Gs. Szabó Kálmán s főműn kstársa 
Beniczkyné Bajza Lenke, új számának jó részét 
Munkácsy Mihálynak, a nagy mester emlékének 
szenteli. Bemutatja az elhunyt nagy művész minden 
nagyobb alkotását es e mellett aktuális reprodukezioi 
is igen szépek, melyek szama a harminczat meg­
haladja. Közleményei is becses tartalmúak. 1 arczáfc 
Tömörkény István, Cs. Ssabó Kálmán irt, londoni 
levelet Hughes - Hughes Bajza Ilona (Beniczkyné 
Bajza Lenke leánya.) Beniczkyné Bajza Lenke foly­
tatja Hanna czimü regényét, s egy új regényt is 
kezd Cyprianus, a varázsló ozimen, mely külföldön 
óriás sikert avatott s melynek szerzője Wildenbruch 
Ernő. E jeles művet Haun Peppi ülteti át, magyarra. 
Még sok más közlemény teszi változatossá s igen 
érdekessé e díszes folyóiratától. Előfizetni a kiadó- 
hivatalnál lehet: Budapest, V., Hold-utcza 7- Pesti 
könyvnyomda Részvény-Társaságnál. Egész évre 12 
korona, egy szám ára egy korona.

Utazási ösztöndíj felső ipariskolák végzett 
növendékei számára, A kereskedelmi és iparkamara 
ezennel közhírré teszi, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur a pesti magyar kereskedelmi bank 
által 1892. évben alapított ösztöndíjnak 1350 koronát 
kitevő kamatait a f. évben az alapítólevél értelmében 
egy felső ipariskolát jó sikerrel végzett iparosnak 
zándékozik adományozni. Az ösztöndíj elnyerése 
iránt folyamodhatnak oly iparosok, kik a budapesti 
vagy kassai állami felső ipariskolát jó sikerrel végez­
ték, mely körülmény iskolai végbizonyítvány nyal 
igazolandó. A folyamodványban megjelölendő azon 
specziális ismeret, melynek elsajátítása vagy tovább 
tanulmányozása végett az illető a tanul many utat 
megtenni szándékozik. Felemlitendők folyamodónak 
esetleges szakmunkálatai az illető ismeretkörben, va­
lamint a nyelvismeretek és tervezett tanulmányút 
programra ja és időtartama, valamint azon körülmény 
is, hogy folyamodó hány évet töltött szakbayágo 
műhelyben vagy gyárban s katonai kötelezettségének 
eleget tettt-e vagy sem. Végül megemlítendő a folya­
modványban, hogy folyamodó miként véli szerzett 
ismereteit és tapasztalatait a tanulmányút befejeztevel 
itthon értékesíthetni. Oly pályázó, ki jeles iskolai 
képzettség mellett a tanulmányozandó vagy elsajátí­
tandó specziális ismeretek körében már elméleti vagy 
gyakorlati irányit tanulmányokra hivatkozhatok — es 
ezt igazolni képes —■ valamint kellő nyelvismerettel 
is bir, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben fog része- 
sittetui. A pályanyertes a tanulmány útról a miniszter 
urnák jelentést tenni tartozik. A fentiek figyelembe­
vételével szerkesztendő folyamodványok legkésőbb 
folyó évi julius hó 20-ig az illetékes kereskedelmi 
és iparkamaráknál benyújtandók.

Bakaiicsszállitás. A ni. kir. honvédelemügyi kir. 
miniszter urnák a kisipar szamara fen tartott 1200 
pár bakancs és 1100 pár könnyű czipő szállításának 
biztosítása ügyében imént közzétett pályázata kap­
csán a temesvári kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekeltekkel tudatja, hogy az ajánlat, — oly helyeken, 
a hol ipartestület létezik, ennek utján — legkésőbb 
fiú. julius hó 1-ig benyújtandó. A bakancsok 
és könnyű ozipők szállítására vonatkozó feltétel d< 
szoros miheztartása ozéljából az érdekelteknek annak 
idején megküldotuek.

Kényelmes kevosotfovvás. Utóbbi időben számos 
libalopásról tettek jelentést a rendőrségnél. Végre 
megcsípték a pecsenye árára éhes valakit. Egy élel­
mes asszony ugyanis az utczán legeié//» liba csopor­
tokat avagy azok egy részét, lassan maga elölt haj­
totta mintha az övé volnának és szépén beterelte az

ostoba libákat nem is az ő udvarába, hanem egy 
más utczában bérelt üres pajtába. A jogos tulajdonosok 
szemei elölt ily módon eltüntetett libákat, eddigelé 
több mint száz darabot, aztán potom áron eladta. A 
kényelmes keresetforrás iránt érzékkel biró fogadat- 
lan libapásztornó ellen folyik a vizsgálat.

— Helylliajó közlekedés A Pan csóva — 
Belgrad — Z ira o n y és viszont közlekedő helyi­
hajók nyári menetrendje (áprilistól szeptemberig) a 
következő : 1. Pancsováról B e 1 g r á d—Z imonyba 
indul 3;44 és ‘/a9 órakor reggel és l/,3 órakor délután.
2 Z i m o n y b ó 1 Belgrad — P a n c s o v a r a indul. 
reggel ti órakor, ‘/,12 órakor délelőtt és 7 órakor 
délután. Az utóbbi a következő napokon este 8 órakor 
indul el Zimonyból és pedig: április 7. 1(3. 23. 25., 
május 23. és 31-én; június 4. 11. 14. és 29-én; julius 
7. és 12-én ; augusztus 2. 15. 18. 20. 28-an és szep­
tember 8. 11. 21. és 27-én. A hajónak a Temesbe 
való bejövetele a viz állásától lügg.

— Uj menetrend. A torontáli h. é. vasutakon 
május l-ével uj menetrend lépett életbe. E szerint 
i u d ulna k a vonatok : Pan csőváré 1—N agy- 
Becs kerek re délelőtt ü óra 10 p. és délután 
1 óra 59 perez kor. A előbbi d. e. 9 o. 15 p., utóbbi 
d. u. 5 ó. 24 p. érkezik N.-Becskerekre, honnan d. 
e 8 ó. 20 p. és d u. 5 ó. 25 p. indulnak a vonatok 
és Panosovára érkeznek d. e. 11 ó. 58 p. és este 8 ó. 
54 p, — A Pancsov a—A utal falva közti 
helyi vonat indul Pancsováról éjei 3 ó. 16 p. és 
Antallal vára érkezik 4 ó. 28 p. Antallal várul indul 
reggel 4 ó. 34 p. és Panosovára érit. reggel 5 ó. 
40 perczkor.
D , 1 szálloda Mécsben, fekszik a déliBelvedere állami-, Aspang-vasut és f. évi ju­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán társaskocsik, (szálloda- 
omnibuszt) fenti in-dó házakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 írttól feljebb kap­
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

— Nftgyotliallás — Siketsvg. Egy gazdiig nő, ki a nagyot- 
hallásliól dr. Nicholson mesterséges dobhártyájának alkalmazása 
által kigyógyult. 20.000 márkát ajándékozott dr. Nicholson inté­
zetének'’ hogy azok a süketek és nagyothallók, akiknek nincsen 
módjukban megszerezni a mesterséges dobhártyát, ingyen megkapjak 
azt. 'Levelek Das Institut Nicholson „Longoolt“ Gunorsbury London. 
\V. England czimére kiiklhetók.

V é g v i d é k,

Vidéki lévé 1.
Szefkerin. 1900. június 1".

Igen sikerültén lett megünnepelve a koronázás 
évfordulója, június 8-ika az itteni községi iskolában.

"A tanuló sereg ünnepi színezetben a tantestülettel az 
élén a megállapított időben együtt volt,. Az ünnepély 
Hymnussal: „Isten áld meg a magyart“, vette kezdetét, 
majd Gyorgyavics M. igazgató tanító lendületes es 
tartalmas beszédben ecsetelte az országos ünnepély 
nagy jelentőségét alkotmányos magyar államéletünkre 
nézve, előbb magyar nyelven azután szerbül is.
A magyar szavalatok és hazafias dalok (minők. a 
király Hymnus, szittya vitézek stb.) oly talpra esetten 
sikerültek, hogy egészen meglepték _ a jelen levő 
vendégeket precziz, magyaros kiejtés és tisztaságuk­
ul. _I Az ünnepély sikere és hatása a tantestületnek
becsületére szolgál, s a közérdek ki vauja meg. tőle, 
hogy hazaszeretet által lelkesülve, ne csüggedjenek, 
hanem bátran haladjanak továbbra is előre.

Igen helyesen bevett, hazafias irányú iskolai 
ünnepélyeink évről-évre sikerültebbek, s kétségtelen., 
hogy üdvös befolyással vaunak a magyar nemzeti 
egység eszméjének fejlesztésére es ápolására, a mi 
eléggé meg nem becsülhető jelenség nemzetiségi 
vidékeinken, hol a faji aspiráoziók népbolouditó 
apostolai s a nemzetiségi agitátorok, izgatok lelketlen 
kufárjai itt-ott még mindig szerencsét próbálnak 
üzérkedéseikkel és tévengéseikkel. Tekintélyes számú 
szülőkön kívül jelen volt az ünnepélyen az Iskola­
szék és közs. képv. testület néhány tagja. De mint 
rendesen, ez alkalommal is hiába kereste tekintetünk 
a szerb lelkész urakat. Az igazgató hivatalos és 
udvarias meghívását durván visszautasították azért, 
mert magyarul volt, megírva. Bizonnyára szebb es 
tisztességesebb dolog lett volna a szent atyáktól, 
ha az ünnepély alatt, bejöttek volna a terembe, mint 
oda künn az utczán az ajtó előtt őgyelegui — kí­
váncsian ! Váljon a magyar kenyéren élő szerb pap 
egy hazafias aktusra nem tud lelkesülni ? Váljon 
tőle nem is várhatunk jogosan hazafias^felbuzdulást, 
érzést, egy király-koronázási évforduló megünnep­
lése alkalmával ? A szefkerini papok nem-e a magyar 
föld szülöttei, s nem-e egyformán állanak a magyar 
alkotmány oltalma alatt, élvezvén annak minden 
jótéteményeit ?

Van-e bennük annyi emberség és belátás, mi­
szerint, fölfognák az 1867-iki királykoronázásnak, 
mint az 1848-iki hadjárat békekötésének jelentőségét ?

Milyen ember az, kiben nincsen meg a leg­
nemesebb tulajdon, a legszentebb érzés : a hazafiság 
és hazaszeretet? Haszontalan madár az, 
bepiszkitj a.

Az teljesen mindegy hogy melyiket csak az a 
lő, hogy kettő legyen, mert a régi latin közmondás 
arra nézve csak annyit mond : timeo lectóretn unius 
libri.

Ezenkívül még egy latin közmondás vau, a mely 
felette nagy igazságot fejez ki: audiator et altera 
pars. Ez utóbbit azon ban nem mindég tanácsos követni, 
mert a sok altera pars tói könnyen meggabalyodik 
az ember.

Kombináljuk ezt a közmondást és olvassunk at 
egy és ugyanazon hirt többféle lapban.

Tényállás.
Botor Feivncznek a fia meghalt. Az apa a 

plébánostól azt követeli, hogy temesse el ingyen. A 
plébános ingerülten követeli a stóla-dijat. Botot 
Fereucz pap nélkül maga elássa a halottat. A plé­
bános jelentést tesz a főszolgabírónál, aki azonban 
nem akar beleavatkozni. Másnap a lapok foglalkoznak 
az esettel.

Katholikus lap.
Istentelen apa. Botor Ferencz, a mai istentelen 

eszmékkel szaturált szocziálista ama méltó sorsban 
részesült, hogy elveszítette egyetlen gyermekét. A 
durva ember hangos fenyegetőzéssel beállított a plé­
bánoshoz, kiabálva hogy az ő gyermekét díjtalanul 
temessék el. Miután Botor nem vagyontalan, a plé­
bános teljes joggal reflektált az őt megillető díjra.
A minden vallási érzelemből kivetkőzött apa károm­
kodva elrohant és tiz körmével maga elásta a kis 
halottat. A plébános feljelentette az esetet a szolga- 
bírónak, de a kormánynak a szabad kötni vesékkel egy 
követ fújó bérencze megtagadta a közbelépést.

Református lap.
Pápista ttzelme. Pápista papnál egyébiránt meg­

szokott lelketlen kufárkodásról értesítenek bennünket.
A szentelt vízzel gseftelö pápisták egyik gyönyörű­
séges „lelkipásztora“ nem akarta eltemetni a szeren­
csét len Botor Ferenczuek kis fiát, mivel az amúgy 
is lesújtott, nyomorúsággal küzködő apa nem tudta 
előre kifizetni a szentelt viz árát. A lelketlen kufar 
nyersen kikergette a rimáukodót s a boldogtlaii apa 
kénytelen volt, maga elásni kis halottját. A feltuval- 
kodottságában mindenkit szolgájának tartó pap a 
szolgabiróval akarta vérdiját behajtani, de a törvény 
őre nem vállalkozott ily gyalázatos embertelenségre.

Izraelita lap
Felvilágosult apa. A falusi plébánosok eljárása 

siettetni fogja annak a bekövetkeztet, a mit a felvilá­
gosodást ezélzó mozgalmak nagy nehezen bírnak 
előbbre vinni. A halottégetéssel is igy vagyunk. 
A mit ki nem visznek a halottégető egyletek, majd 
elérjük azt a falusi plébánosok lelketlenkedésével, 
akik aszegény ember halottját inkább rothadni hagyják, 
de a forintjaikról le nem mondanak. így járt szegény 
Botor Ferencz is, akinek a kis fia meghalt, s mert 
a temetés árát nem volt képes előre lefizetni, a plé­
bános hajthatatla.mil elutasította. Az elkeseredett apa 
akkor, pap nélkül maga elásta halott gyermekét. A 
plébános az esetet feljelentette a szolgabirónak, de 
az nem volt hajlandó a sötét középkor uralmának 
előmozdítására. A nép között — mint értesülünk — 
nagy az elkeseredés.

Kormánypárti la p.
Furcsa okoskodás. A kormány közegével akarta 

behajtatni kért temetési dijait az a plébános, akinek 
Botor Ferencz nem volt képes megfizetni a dijait. 
Nem elég hogy a lelketlen pap nem szentelte be a 
halottat, úgy hogy a szerencsétlen apa maga volt 
kénytelen gyermekét elásni, hanem még végrehajtóvá 
is akarta alázni a szolgabirót, aki azonban nagyon 
helyesen tiltakozót e furcsa kifogás ellen.

Ellenzéki lap.
Kötelességmulasztó szolgabíró. A választási agi- 

tácziokban és szavazatelkobzások bau utazó szolga- 
birák a kormány kedvére mindent megtesznek de ha 
a fügetlen polgárok jogait védeni kell, bedugják a 
füleiket. Legújabban a következő felháborító esetről 
értesítik : Botor Ferencz megtagadta plébánosának a 
halott gyermeke után fizetendő beszentelósi dijat, 
mit a plébános feljelentett, a szolgabirónak, elég 
vakmerő lévén azt remélni, hogy igazait megvédik, 
de a szolgabiró egész cziuikusau elutasította a jogait 
kereső papot. Botor Ferencz kü löm ben maga ásta el 
halottját. — Ideje volna, hogy végre megrend- 
szabályoztassanak a bábáskodó kormányközegek.

mely fészkét 
(Figyelő.)

Aki

Q & a r n o k.
Hogy készül az újság

— Többféle lapból.

Senki sein szüreti, lm félnek tőle 
azt akarja, hogy ne tartsák őt,

emberek.
emberek

olyannak, akitől félni kell, annak adok egy tanácsot: 
olvasson cl két. könyvet.

Melyik két könyvet ?

fel
Ezt, a különös leírást olvasva 

Most légy okos, Domokos!
m éltán kiáltunk
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Hirdetmény.
Hivatkozással az 1883. évi XL1V. t.-cz. 10. és 18. Sífaira 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1!)(!(). évi Ili. osztályú kereseti 
adó fő lajstrom 11WI1. évi juntas hó 18-tól 25-lgr van ti városi
adóhivatalnál közszemlére kitéve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy az ezen lajstromban 
tárgyalt adónem után kirótt általános jövedelmi pótadó és országos 
betegápolás! pótadó ellen netalán! felszólamlásaikat a közszemlére 
tételt követő 15 nap alatt beadhatják a nagy beeshetek! in. kir. 
pénzügy igazgatóságnál.

Városi a d ó hl v a t a 1.
Paucsován. 1900. évi jnnius hó 15-én.

1 — 1

Kogoszavlywvics,
vár. tanácsnok.
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II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A paucsovai kir. teszek mint tkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Visn.yicsky Milővii 
javára 600 korona illetve 051 kor. 30 fillér tőke, ennek 
1801I. évi augusztus hó f). napjától járó 6°/o kamata, 
114 kor. 10 íiil. eddigi, 7 kor. jelenlegi ós még fel­
merülendő költség kielégítése végett az 1881 : do. t.-ez. 
141. íj-a alapján ós 146. §-a értelmében Marán Párásu­
kévá és kiskorú Marán .fiion ozorai lakosok ellen az 
Ozora községben fekvő és az 1227. sz. tlkvbeu foglalt:
I) 1. dűlő 174. hrsz. 21551 bold I oszt. szántóra 
1016 kor. 2) 2. diilő 174. hrsz. 2‘11,1,1 bold II. oszt. 
szántóra 382 kor. 3) 3. diilő 174. hrsz. 2""” hold 
II. oszt. szántóra 394 kor. 4) 4. dűlő J74. hrsz. 1334
I |-öl II. oszt. kaszál lóra 348 kor. 5) 1. hrsz. 351 fj-öl 
szül lőre 148 kor. 6) 470. hrsz. 351 □ öl kertre 24 kor. 
7) 12. hrsz. 475 □-öl szőllőre 188 kor. 8) 59. sz. 
házra, 400 □•öl öl házhelyre 224 kor. ; az ozorai 
1696. sz. tkv ben foglalt : 9) 157. hrsz. 2s"" hold 
II. oszt. beszállóra 770 kor. 10) 11 hrsz. 400 □ 'd 
szőllőre 102 kor. ; az ozorai 2563. sz. tkvben foglalt:
II) 2. dűlő 167. hrsz. 4 hold II. oszt-, szántóra 582 kor. 
becsárban az árverést azzal, hogy az ozorai 122í. sz. 
tkvben a házra és házhelyre továbbá a 174. hrsz. 
beszállóból 1067 □-ölre C. 5. alatt Marán Simonná 
javára bekebelezett haszonéi vezeti jog nem érintetik, 
azonban ha ezen fentartással az ingatlanokért 1400 
korona vételár el nem éretnék, az esetben azok ugyan­
azon határidőben a haszonélvezeti jogra való tekintet 
nélkül bocsátandó árverés alá, elrendeli s azt, vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ozora községházában 
1900. évi július hó 27-ik napján d. e. 9 órakor
fog megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban 
mint az Ozora községben kifüggesztett és megtekint­
hető feltételek mellett.

J.) Kikiáltási ár a becsár.
2.) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3.) Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsárának 10%-át, vagyis 101 kor. 60 fill., 
38 kor. 20 fill., 39 kor. 401111.. 34 kor. 80 fill.. 14 kor. 
80 fill., 2 kor. 40 fill., 18 kor. 80 fill., 22 kor. 40 fül.,
77 kor., 10 kor. 20 fill, és 58 kor. 20 fillért készpénz­
ben vagy ovadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni.

Pancsován. 1900. évi junius hó 7-én.

N n íi <> í*,
1 — 1 kir. tvszíki hi ró.

3362. szám 
1900.

3001. szám.

,.s ó9 kor. 50 till, tőke s jár kielégítése
árverés végrehajtást szenvedőnek az 1881.

tkv. 1000.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibuutiri kir. jbiróság mint ilkvi. hatóság 

ezennel közhírré leszi, miszerint a Ithérfemploilli 
takarékpénztár és Lenhiidt Mária vógrehajtatouak 
Tomics If minder végrehajtást szén verleit ell-mebeu 
fennálló 216
végett a bíró....... „ .. . ,
évi LX. t.oz. 156. S-a alapján Tomics Horn tulajdonául 
felvett s a Vég-szentmihályi 1550. sz. tjkvben foglalt 
ingatlanokra: 1) 6. dilié 131. hisz. 1 hold Ili. o. 
kaszálóra egészben 120 kor, 2) 6. diilő 131. hrsz. 
1000 I I öl III oszt. kaszálóra egészben 60 kor, 
31 7. diilő 131. hrsz. 4.00 Q-öI 111. oszt kaszálóra 
egészben 24 kor, 4) 131. hrsz. 600 □-öl szőllőre 
102 kor. 5 169. hi sz. 200 □-öl kertre 30 kor, 6) 4 d. 
1.31. hrsz. Is"" hold III. oszt. szántóra egészben 
183 kor, 7) 2 dűlő 88. hrsz. Is'1". hold II. oszt. szán­
tóra egészben 223 kor, 8) 217. hrsz. Is"" hold Hl. o. 
kaszálóra egészben 143 kor, 9) Hutweide 800 | |-öl 
szőllőre 230 kor, 10) 400 □-öl házhelyre 400 kor, 
a végszentmiliályi 2072. sz. tlkvbeu bejegyzés folytán 
Lótnán Péter tulajdonába átment ingatlanra u. m. : 
II) 26. hrsz. 1111111 hold III. oszt. szántóra 169 kor. 
megállapított kikiáltási ár mellett s 1900. évi július 
hó 6. napján d. e. 9 órakor Vég-Szent-Mihál.y község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen Vég-Szent - 
Milialy községházánál a hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek mellett eladás alá fog kerülni.

1) Ha a megállapított kikiáltási áron felüli 
Ígéretet senki sem tenne az árverésre kitűzött in­
gatlan a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

2) Az árverelni szándékozók tartoznak az árve­
rést megelőzőleg a bírói kiküldött kezéhez a kikiáltási 
ár 10",„-át készpénzben, vagy ovadékképes érték­
papírokban letenni, vagy annak letétbe helyezését 
igazolni.

Alibunáron, 1900 évi április hó 14-én.
X" ó t li,

1 --1 kir. aljl..iró

ÜMBB
2793. szám 
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibim«ri kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 

ezennel közhírré teszi, miszerint, Itália Koszténak 
Markov Száva ellenében fenálló 80 korona tőke ki­
elégítése végett a bírói árverési végrehajtást szen­
vedőnek s az 1881 : LX. t.-ez. 156. íj-a alapján Markov 
Zsófia társtulajdonosnak is az illanosai 1601. sz. 
tkönyvben foglalt ingatlanaira :

37. hrsz. Is"" hold 1. oszt. szántó . 338 korona,
50. hisz. 181,11 hold I. oszt. szántó 338 korona,
95. hrsz. 2 hold I. oszt. szántó 346 korona,

s az illanosai 1779. sz. tkönyvben felvett ingatlanra:
77. hrsz. 2 hold 11. oszt. szántó . 472 koronában

megállapított kikiáltási ár mellett elrendelt s 1900. 
ovi junius hó 20. napjának <1. o. 9 órakor Illancsa 
községházánál a hivatalos órak alatt, megtekinthető 
teltételek mellett eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéret, 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási
ár lO'Yg-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban letenni, vagy annak letétbe helyezését 
igazolni.

T <> t Ív,
kir. a!jbíró

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibunari kir. járásbíróság mint, tkönvvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint ])v. Tink I 
Mii rezei ügyvéd mint V. B. Tripkovics Pál csőd- j 
tömeggondi.oka kérelmére az 1881 : LX. t.-cz. 204, §-a i 
alapján vgliajtási árverési jog hatályával birói ön- | 
ként.es árverés a V. 11. Tripkovics Pál és az 1891 : j 
LX. t.-cz. 150. §-a alvpján Tripkovics Pál ne szül. 
Milosavlyovics Ifarinka tulajdonául a szátnosi 1607. 
számú tkönyvben foglalt ingatlanok, nevezetesen : 
59. brs-'.. 2 bold II. oszt., szántó egészben 146 kor. 
hrsz. nélküli 2 hold szül lő egészben 650 kor. 59. hrsz.
2 hold I. oszt. szántó egészben 145 kor., 200. hrsz.
1 hold kert egészben 129 kor., 14 hrsz. 1 hold I. oszt. 
szántó egészben 72 kor., 14. hrsz. 1 hold I. oszt.
szántó egészben 72 kor., 81. hrsz 4 hold II. oszt.
szántó egészben 288 kor., 13. hrsz. 1 hold 1. oszt.
szántó egészben 72 kor., 93. hrsz. 1 hold II. oszt.
szántó egészben 72 kor., 113. hrsz. 2 hold I. oszt.
szántó egészben 145 kor., 89. hrsz. 400 □•öl 11. oszt. 
szántó egészben 34 kor., 147. hrsz. 4 hold 500 □-ül 
11. oszt,, kaszál ló egészben 289 kor., 131. hrsz. 1 hold 
400 □-öl II. oszt. kaszálló egészben 90 kor., 15b. hrsz,
1 hold II. oszt. szántó egészben 72 kor., 93. hrsz.
1 hold II. oszt. szántó egészben 72 kor., 55. hrsz.
3 hold 11. oszt. szántó egészben 116 kor., 123. hssz.
1 hold II. oszt. szántó egészben 72 kor., hrsz. nólk.
400 D-öl kert egészben 32 kor., hrsz. nélk. 400 □ öl 
szüllő egészben 80 kor., 125. hrsz. 2 hold 1. oszt.
szántó egészben 145 kor., 93. hrsz. 1 hold 11 oszt.
szántó egészben 72 korona megállapított kikiáltási 
ár melletti elrendelt s 1900. évi augusztus hó 10-1 k 
napján <1. e. 9 órakor Számos községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen Számos községházánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett 
eladás alá lóg kerülni, azon megjegyzéssel, hogy 
miután az elárverezendő ingatlanok haszonbérbe van­
nak adva, vevő az ingatlan birtokába csakis 1900. évi ! 
október hó 1-óu léi), s annak haszna is e naptól 
illet ik.
x Ha ft megállapított kikiáltási áron felüli ígéret 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni.

Az árverelni szándékozok tartoznak a kiküldött 
kezéhez a kikiáltási ár 10"/0 készpénzben vagy óva- 1 
dák képes értékpapírokban letenni.

Aliimnál-. 1900. évi május hó 7- n.

n

hr. LENGI EL 
NTI IM A- •<>
#KALZSAM

kir. szab. Svédfionra.
Már magában véve azon növényi nedv, amely 
a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, emberemlékezet óta mint a logkittlnőbb 
szépitó’s?er volt ismeretes, ha azonban ezen 
nedv a föltaláló utasításai szerint lodzsámmá 
alak it tátik át, csak akkor nyer úgyszólván cso­
dálatos hatást. 11a este megkenjük vele az 
avezot vagy más bőrrészeket, már másnap es:ik- 
nt'in észrevétlenül pikkelyek válnak le a bőr­

ről, amely ez által fehérré és gyöngéddé válik.
Ezen balzsam kisimítja az. arezon a rán zokat és himlőhelyeket, ifjú arcz- 
s ’-int, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és feleséget kölcsönöz: a leg­
rövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, máj foltot és anyajegyeket, orrvörös- 
séget, bőratkát h a bőr minden más egyéb tis/.tátlanságát. Ára egv kor­
sónak használati utasítással ö korona. Kapható minden jobb gyégyszev-

A nyiifabajzsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlató< ezzel 
egyidejűleg a dl*. Lengiel-féle

SuST* Opo-ltré m e t
használni. Egy tégely 1 kor. 20 fill.

Ír. Lengiel-féle Beazoe-szappan
van a balzsam jó hatását fokozni. 

1 korona 20 till«'
Egy darab ára

Főraktár Magyarország vészére : TOKOK JÓZSEF gyógy­
szert ára Budapesten, Király-uteza 1*2.

Wi llielm Ferene gyógyszerész fi mák Neun- 
liirelieitUcn, AlsA'iu-zti'iii. a Itószvény 
rsús/, elleni v^rOsztitó-tea l'vltitiBilIójíliiiik. 
Yértiszliló lealilsii köszvény és esúi»z ellen.

Midőn jelen sorokkal a iiyilvúnosság elé lépek, ezt azért 
teszem, mert kötelességemnek tartom Wilhelm gyógysze­
rész úrnak Neunkirclienhen, köszönetemet nyilvánítani azon 
szolgálatéit, melyet az általa feltalált vértisztitó-tea fájdal­
mas köszvény-bán almaimnál tett, és hogy mások figyelmét 
is felhívjam ezen kitűnő teára, kik ezen fájdalmas betegség­
ben szenvednek. Nem vagyok kép - s azon kínzó fájdalmakat 
leírni, mely k 3 éven át gyötörték tagjaimat, ha időváltozás 
állt he, és melyektől semmiféle gyógyszer, sem pedig a Becs 
melletti Baden kénes fürdői nem szabadíthattak meg. Ál­
matlanul hevertem ágyamban éjjeleken áh, étvágyam napról- 
napra fogyott, testi erőm egészen elhagyott. A fenti teának 
4 heti élvezete után a fájdalmaktól nemcsak hogy egészen 
megszabadultam, hanem most már, miután 6 hét óta nem 
iszom teát, egészségi állapotom teljesen helyreállt. Meg 
vagyok róla győződve, hogy mindenki, ki hasonló betegség 
ellen ezen teában keresi gyógyulását, áldani fogja mint én 
annak feltalálóját, \Y i 1 h e 1 m F e r e n e z urat.

Kiváló tisztelettel

Buísehin-Streiífeid grófné,
*_ 3 alezredes neje.

í 0 k s z e í* <; It I e <>• <1 ti s íi f> I» v á 1 as z t é k a.
áU. ítdu . lü . ,01 . &♦ 5 in. m m 4,*'. :♦> ,'u __ij> ..m.. in JAV .JH SK■ JM.. jn^jte, m JM.

Tisztelt kerékpározó közönség!
A jelenlegi idényen nagy vételek fo ytán ama kellemes helyzetbe jutot­

tam, hogy
képzelhető legelőnyösebb feltételek mellett

igen jutányos árakon adhatok bármily jegyű hírneves gyártmányokat, u. m.
TAüvlcopp - féle kerékpárokat, JN<kiii»íinn -féle Germania, Rössler, 
Jauerneg, Cdess-PIsssing (Iánez nélkül), Meteor, Adria, Styria, nngol és 
amerikai kerékpárokat.

Ezek az idén csakis legfinomabb, tartós aczól pneumatic és légcsövekkel 
vannak ellátva, épugy a legjobb aczélból készült nyeregkeretekkel és igy
minden előforduló gyártási hibáért egy teljes évre jótállást vállalok.

Susr Javítások saját műhelyemben azonnal eszközöltetnek.
VALAMENNYI KELLÉKEK ITT KÉSZLETEN VANNAK. 

Vevőim iitt/ycms oktatásban részesít/nek. — Itéffi kerék/>árakat becserélek és 
ai/i/anesak kerékpárok kölesöntlíj mellett kaphatók.

Azonkívül íillnmlójm vannak raktáron nálam nagy választókban

etIí (arany, ezüst és eleiaaezüst)
óink, tükrök, képek, lámpák és lálszerészi ezikkek,

kiváló nagy választékú

-^VARRÓGÉPEK stb. stb. §^-
Számos pártfogásért esd kiváló tisztelettel

i-1
T «'» I h.

kir. alj hi i*h.

Távbeszélő állomás 85. sz. Pancsova és környékére. Fischer Miksa.

it

Kiadótulajdonos: Fcymann Gyula.
.1 ;i v i t :i«<►!< es vi'si'sel, mi n«I<-n <>1 víillíill ii.l ilc.

Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Pancsován.
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